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Szerkesztőség és kiadóhivatal : 
Hajdúszoboszlón. 1., Rákóczi-ut 
36. szám alatt, ahová a lapra 
vonatkozó összes levelezések és 
minden közlemények intézendő*.

Politikai, közgazdasági és fürdőügyi hetilap.

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos;

halmaji BOR JÁNOS.

Megjelenik minden vasárnap. 
Előfizetési ára: Egynegyed évre 
2 pengd 50 fillér. Vidéki előfi­
zetőknek 3 penge. — Lapzárta 
pénteken délelőtt 11 órakor.
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Aj* I* TájékótolatÁ ab
Mk# oJHtáf wüdlátÁéáM.

Január 17,-étől február 7.-ig 
rendezik a gyűjtést a keleti harc­
téren küzdő honvédek családjai­
nak megsegítésére. Fejesleges bő­
vebben magyarázni, hogy mit je­
lent ez a csak pénzbeli adomá­
nyokat elfogadó mozgalom. Min­
denki tudja, hogy az államnak 
nincs annyi pénze, amennyivel 
msgkönnyithetné a bevonult és 
a messze keleti harctérén viaskodó 
honvédek családjainak nehéz sor­
sát A magyar társadalom áldoza­
tos szivére szorulunk tehát, hogy 
letörölhessük a könnyet és szere­
tőtől nyújtsunk azoknak a rnegpró- 
b&Uatott asszonyoknak, gyermekek­
nek lelkében, akik a legtöbbet koc­
káztatják e mi jólétünkért^

Adjunk, adakozzunk-mtnél gyor­
sabban és minél többet, mert csak 
igy lesz foganatja. Ne törődjünk 
most kicsinyes egyéni érdekekkel, 
apró örömök és kényelmességek 
megszerzésével, amelyeket ada­
kozásunkkal kockáztatunk, vagy 
épen elszalasztunk, mert hazafias 
9zent célt szolgálunk, amikor a 
honvédek családjainak nyújtjuk 
filléreinket, vagy pengőnket.

Aki érezte valaha is azt a 
kellemes és közelebbről meg nem 
határozható, felemelő örömöt, amit 
a jótett elkövetése után magunk 
előtt is titkolunk, most kétszeres 
kötelességének tartsa, hogy ezzel 
önmagának és nemzeti céljainak 
javát szolgálja.

Borsó , ,
termelési szerződések 
köthetők:

Fekete Pál

„Hombár“ - bizományosnál 
Nádudvari-ut 4. szám.

ÉTI#4A Q Csepüs szőlőskert-
ELIclvlU ben 3 darab szőlő- 
föld, 1 darab 490 négyszögöles 
berakott. 1 darab 4ó0 négyszög- 
öles berakott és 1 darab 400 négy­
szögöl pusztaföld. érdeklődni Iahet:

Kenéz-utca ó. szám, alatt.__

Sürgősen kiadó
családi okok miatt Kossuth-utca 72. 
szám alatti üzlethelyiség.

Értekezni lehet: a helyszínen.

A közellátás egyik legnagyobb 
kérdése a kenyérmagvakon kívül 
az ország lakosságának zsirellétáss. 
Erről a nagyfontosságu problé­
máról közöl rendkívül érdekes 
tájékoztatást a Közellátási Értesítő, 
aközellátásügyi minisztérium hiva­
talos lapja. A tájékoztató beszámol 
arról, hogy 1941—42-ben az ön­
ellátók száma ez ország lakosságá­
nak több mint a felét telte ki. 
ezek részére 24 millió vágási 
engedélyt adtak ki a hatóságok. 
Az 1942—43. évre az önellátók 
száma előreláthatóan jelentősen 
növekszik. Ezt kormányrendeletek 
könnyítették meg. mert a cél az, 
hogy akinek módja és lehetősége 
van. zsiradékszükségletéről maga 
gondoskodjék.

Részletesen ismerteti a tájékoz­
tató a kötött forgalmú zsiradék- 
"eirátásős köztietek helyzetét. Az 
ellátatlanok évi fejadagját a ser- 
tészsirmennyiségek nem fedezték. 
Évi 1200 vagon margarin 
kiosztáséhoz kellett folyamodni, 
hogy a zsirfejadagot változatlanul 
fenntarthassák a fővárosban és 
környékén, továbbá a hadiüze­
mekben. Az önellátó háztartások 
növekedése előreláthatóan emelni 
fogja a dézsmazsirok mennyiségét. 
Mint ismeretes, mindenkinek, aki 
sertést vég, az első sertés három,

minden további sertés utón hat 
kilogramm zsírt kell heszolgáltatni. 
Ez a rendelkezés a múlt évben 
890 vagon zsírt eredményezett, 
ebben az esztendőben valószínű­
leg 1200 vagon zsírt sikerül ilyen 
utón összegyűjteni.

Nagy segítséget jelent az idei 
kitűnő termésű napraforgóból saj­
tolt 1040 vagon olaj is. Az úgy­
nevezett exporthizlalásbci kitér melt 
zsiradék is a közellátás javítását 
szolgálja, de ugyanebből a célból 
gyűjtik az ujesztendőben a 400 
vagon vajat, továbbá a barorafizsi- 
rokból származó 50—60 vagon 
zsiradékot.

Megállapítja a hivatalos tájékoz­
tató, hogy az ország mai zsiradék­
ellátása nem kielégítő. Ezért az 
összes rendelkezésre álló erőket 
munkába kell állítani. Elsősorban 
az erőtakarmány behozatalra volt 
szükség. A sertésállományt is fo­
kozni kell.

Tekintettel arra, hogy az étola­
jok mind nagyobb szerepet játsza­
nak a háztartásokban, a repce- és 
napraforgóolajból készült margarin 
mennyiségének fokozására növelni 
kell az olajos növények termőte­
rületét.

A zökkenésmentes zsiradékellé- 
tásnak egyik igen fontos előfel­
tétele, hogy megfeleld hütőházek 
álljanak az ország rendelkezésére, 
ezért kötelezni kell mindazokat a 
városokat, amelyeknek vagóhid- 
juk van, hogy hütőházakat is épít­
senek.

(Honvéd haditudósító század.
Ferencz Gyárfás hadp. őrm.)

Csillogó bakancsszegekkel van 
kiverve az ég ... Hóvilágba öl­
tözött a táj... A íigyelőheiyeken 
éber szemmel állnak, mozognak 
honvédeink... Hátrább, a futóár­
kokban ropog a hó a bakancsok 
alatt. Húsz fok felé közeledik, süly- 
lyed a hőmérő nulla alatt... A 
halinacsiztnák, bundák és kucsmák 
ilyenkor nagyszerű szolgálatot 
tesznek. t c

Nincs fölösleges mozgás, fciső 
vonalban vagyunk. A túlsóknak 
is van szemük s amia fontos: nyitva 
szokták tartani...

„V* alakban elágazó töltés alatt 
építették ki ezen a szakaszon téli 
állásainkat. A betű egyik szárát 
honvédek, másikat németek tartják 
a jószomszédság, bajtársi szeretet 
és fegyverbarátság elvén... Min­
den eshetőségre számítani lehet itt. 
Épen ezért megszervezték: ha 
segítségre van szükség — Kölcsö­
nösen támogatják egymást. A vö­
rösek nagyszerűen ismerik a mocsa­
ras, bozótos előterepet. Észrevét­
lenül tudnak átszivárogni a Donon, 
lapítanak,kúsznak, másznak és köz­

vetlen-közeiből meglepetésszerűen 
próbálnak támadni... Persze végül 
mégiscsak észreveszik őket és elhúz­
zák a nótájukat.. .

A kísérletezést azonban nem 
hagyják abba. Két-haromnapos szü­
netek után újból jönnek. Az óriási 
veszteségarány, az egymástérő 
sikertelenség nem befolyásolja őket. 
Sohasem számított náluk ez ember 
élet !

Eligazításnál szakadatlan éber­
ségre figyelmeztetik tisztjeink a 
szolgálatba lépőket -. az őrszeme­
ket. figyelőket és készültség tag­
jait ...

— Vigyázzatok! — parancsolja 
nyomatékosan az épen ellenőr­
zést végző U. Őrnagy, zászlóalj­
parancsnok. — Napok óta csönd­
ben vagyunk. Az eső, majd átme­
net nélküli lehűléssel megérkező 
hó és azt követő csikorgó hideg 
úgy látszik a vöröseket megtoipan- 
totta. Az az érzésem azonban, hogy 
az éjjel újból kísérleteznek majd. 
Legyetek résen!

— igenis! — hangzik a válasz 
és mindenki siet a dolgára.

Ennek a gyalogzászlóaljnak a 
parancsnoka huszártiszt. Féleszten­
dővel ezelőtt önálló huszárszézad- 
dal érkezett az arcvonalba. Lóról

szállva, gyalogosan harcolt huszár­
jaival a vörösök ellen. Aztán — 
saját kérelmére — egyik dunán­
túli gyalogezredünk zószlóaljpa- 
rancsnoksógávai bízták meg. Elha­
tározását igy indokolja :

— Mindig sokra becsültem, tar­
tottam a gyalogságot. A donmenti 
harcok során közvetlenül szerzett 
tapasztalatim azután gyakorlatilag 
is végkép meggyőztek arról, hogy 
a nagy háború motorja ma is a 
gyalogság . .. Úgy éreztern es ér­
zem : fajtám minden veszélyben, 
bajban és megpróbáltatásban ki­
tartó legényeivel együtt keli élnem 
harcolnom és sorsukban ősz toznom.

Mély és tiszteletreméltó a gon­
dolat s a nyomán született szép 
elhatározás. Orosz gyapjúból, orosz 
nők által kötött kesztyűk, ér mele­
gítők, szv etterek bizonyítják : a 
zászlóalj parancsnoka, a lehetősé­
gekhez képest mindent megtesz.

A védővonal gondos kiépítése 
is a parancsnok előrelátását dicséri. 
Ahol csak meg leheteti oldani, füt 
feető figyelőkben, meleg ellenálló- 
fészkekben és mindenütt fűtött 
bunkerekben teljesítenek szolgála­
tot honvédeink.

Sziklacsoporthoz érkezünk apón 
partján... A cári időkben hires 
bucsujáró hely volt ez. Hatvan, 
nyolcvan, sőt százméteres magá­
nyos mészkősziklák emelkednek itt 
a parton .. . Istenfélő szerzetes 
kezek, végtelen türelemmel váj­
ták a sziklába évszázadokon át s 
sziklákat. Minden sziklába kápol­
nát véstek . . . 1920 előtt értéke- 
sebbnél-értékesebbikonok, arany;, 
ezüst-, sőt platina gyenyatartók 
és más kegyszerekkel díszített szik­
lakápolnáik között voltak olyanok 
is, amelyekben 200—250embei ábi- 
tatos hivő imádkozhatott, hallgat­
hatott istentiszteletet egyszerre.

Most, a nagy, mindent oe- 
takaró fehérségben elmosódnak 
ezek a mészkősziklék is.

Most géppuskák, golyoszórók, 
nehézpuskák és páncéltörők vár­
nak parancsra a sziklák tövén 
nagyszerűen kiépített fészkekben. 
Erről a pontról nagy darab terü­
leten lehet megakadályozni min­
den komolyabb ellenséges harci 
tevékenységet. . .

Ezen gondolkozunk, ezt a nagy 
és hasznos lehetőséget méregeti 
a szemüntc, amikor géppisztolyok 
kezdenek rövid sorozatokban 
dolgozni ... az ellenség! A fegy­
vereik jellegzetes hangja elárulja, 
hogy a vörösök.

— Jól éreztem! — mondja a 
zászlóaijpaiancsnok. Nem nyug 
hatnak a vörösök. Úgy hallom 
egyik előretolt őrsünket támadjak 
főelienáliovonalunk előtt . .

A lehető ieggvorsabb iramban a 
veszélyeztetett hely felé fordul a 
parancsnok .. . Rohanunk arrafelé,
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szinte tüdönkbehasit a hideg orosz 
levegő . . . Röptében fagy meg a 
lehelet. . . Zúzmara képződik a 
íaihaitott köpenygallérunkon . . .

Még jó kilométernyire lehetünk, 
amikor kézigránát robban: 
egy ! . . . kettő! . . . három! . . . 
négy ! . . . sok! . . . már nem 
tudjuk számolni. Ugyanakkor 
egyik géppuskánk is tüzet nyit. . . 
A mieink teljes erővel árasztják 
az acélesöt a veszélyeztetett elő- 
terepre . ..

Kisvártatva gyérül az ellenséges 
tűz . .. Nem kétséges: a vállal­
kozók megkezdték visszavonulásu­
kat ... A kézigránátok szakadat­
lanul robbannak. A géppuskába 
uj heveder, a golyószóróba uj tár 
kerül . . . Úgy hallatszik, mintha 
csak egy ember hajigálná a 
kézigránátokat. . .

Mindezt futásközben rögzíti, 
mérlegeli az agy .. . Épen jobbra 
kanyarodik egy mély, a töltésen 
tulvezető futóárokban a zászló­
aljparancsnok, amikor szinte egy­
szerre hallgatnak el fegyvereink, 
csak szórványos gyalogsági 
puskalövés jelzi az üldözést . . .

Fedezékbe húzódunk . .. Csak 
most érezzük, milyen hidegből 
kerültünk be . ..

Három perc sem telik el pontos 
jelentést ad a századparancsnok.

Este nyolc és kilenc óra között 
körülbelül harminc-tagu vörös 
vállalkozó csoport jött át csóna­
kokkal a Donon . . . Ügyesen, 
észrevétlenül értek partot. . . 
Fehér lepelbe burkolózva közelí­
tették meg előretolt táboriőrsün­
ket . . . Őrszemünk 70—80 lépés 
távolságból vette észre a támadó­
kat .. . Azonnal riasztott, miköz­
ben a vörösök futásban igyekez­
tek megközelíteni és lerohanni 
táboriőrsünket . . .

Rizonics Sándor őrvezető, tábori- 
őrsparancsnok szempillantás alatt 
felmérte a helyzetet. .. Az arány­
lag kis területen, összeverődött 
csoportban közeledő ellenség 
megfékezésére csak kézigránát 
alkalmas . . . Embereit hátraparan­
csolta, maga villámgyorsan egy 
láda kézigránáttal a futóárok tete­
jére ugrott, megvetette a lábát s a 
lehető leggyorsabban hajigálni 
kezdte kézigránátjait . . .

Egyedül vette fel a harcot a 
bátor és elszánt őrvezető ... A 
vörösök mind őt lőtték ... A 
gclyóesőre jellemző, hogy az őr­
vezető iabai alatt elhúzódó futó­
árkon visszaigyekvő egyik hon­
véd megsebesült, Rizonicsot azon­
ban nem fogta a golyó . . csak 
dobta és dobta a kézigránátokat. 
Mire a géppuska, golyószóró és 
nehézpuska beavatkozott, már 
lapultak és visszafelé lopták éle­
tüket a vörösök .. . Egy egész 
láda kézigránátot dobált "a bolsik 
közé az őrvezetö, de megtorpan- 
totra, megfordította az ellenséget...
A muszkák ebben az esetben 
halottjaik és sebesültjeik hátra­
hagyásával menekültek . . . Harc- 
járörunk a Donig üldözte őket.

Éjféltájban, rajlámpa mellett 
fogalmazza meg a zászlóaljparancs­
nok Rizonics Sándor őrvezető 
fegyvertényét és terjeszti soron- 
kivül, szolgálati utón illetékes 
helyre . . .

Végig az arcvonalon virraszt, 
vigyáz, őrködik a szolgálat . . .

Csak itt, az árokban lehet hozzá­
vetőleges képet szerezni a Don 
partján kötelességet teljesítő hon­
véd áldozatáról . . .

Hirdessen a
•Független Hajdúságiban.

Sürgősen kössék meg a 
gazdák a szerződéseket 
az Ipari növény terme­

lésre !
Az ipari növények kötelező 

termesztéséről szóló kormányren­
delet különféle kedvezményeket, 
mint kölcsönvetőmag, termelési 
előleg, műtrágya, stb. biztosit 
azoknak a gazdáknak, akik terme­
lési szerződéssel termelik az ipari 
növényeket. Ennek ellenére sok 
gazda még nem kötött termelési 
szerződést és ezáltal kockáztatja 
azt, hogy a kedvezményektől 
elesik.

A földmiveiésügyi kormány 
nyomatékosan felhívja a gazdák 
figyelmét arra, hogy a gazdák 
által vetőmagigénylésre vonatko­
zóan szeptemberben tett kötelező 
bejelentés csupán a földmiveiés­
ügyi kormány tájékoztatására szol­
gáit, hogy mely vidékeken milyen 
és milyen mennyiségű ipari 
növény vetőmagra lesz szükség, 
hogy igy kellő időben lehessen 
a vetőmagot vidéki raktárakban 
elhelyezni és ezáltal a vetőmagok 
idejeben történő szétosztását bizto­
sítani. A gazdák által tett bejelen­
tés tehát a szerződéskötést nem 
pótolja. Azok a gazdák, akik 
termelési szerződést nem kötnek, 
kölcsön-vetőmagra nem tarthatnak 
igényt, hanem az ipari növények 
vetőmagját maguknak kell a Futárá­
tól megvésárolniok.

A földmiveiésügyi miniszter a 
közellátásügyi miniszterrel egyet­
értőig a gazdaközönség tudomá­
sára hozza, hogy a folyó évi 
ipari (olajos, rostos, cukorrépa, 
dohány)*növények kötelező terme­
lésére kiadott rendelkezéseket a 
folyó évi terménybeszolgáltatásra 
vonatkozóan rövidesen kiadandó 
rendelet nem változtatja meg.

A gazdaközönség tehát mielőbb 
kössön az ipari növényekre terme­
lési szerződéseket. A termelési 
szerződés alapján termelt és beszol­
gáltatott ipari növényeket az 
általános beszolgáltatást kötelezett­
ségbe be fogják számítani.

Folynak
az országos mezőgazda- 
sági kiállítás és tenyész­
állatvásár előkészületei.

Az OMGE kiállítás rendező 
bizottsága elhatározta, hogy az 
országos mezőgazdasági kiállítást 
és tenyészállatvásárt a rendkívüli 
viszonyok ellenére ez évben is 
megrendezi és pedig a szokásos 
időpontban -. március 27—április 4. 
napján. A kiállítás sikeres meg­
rendezéséhez ugyanis olyan fon­
tos érdekek fűződnek éppen a 
háborús termelés irányítása, a 
minőségi és mennyiségi fejlesztés 
terén érvényesülő hatásai miatt, 
hogy a termelési propagandának 
ezt a hatalmas tényezőjét a köz­
érdek sem nélkülözheti.

A vásárlási forgalom szempont­
jából is kedvezőek az előjelek. A 
vezető tenyészetek és tenyésztők 
értékes anyaggal készülnek a 
kiállításra, a vásárlási kedv növe­
kedése folytán pedig kedvező 
keresletre is lehet számítani. A 
tenyészállatok csoportjában már 
január 10-én le is járt a jelentke­
zési határidő. Mivel ez évtől 
kezdődőleg a kiállításon résztvevő 
tenyésztők állataikat nem közvet­
lenül a rendezőbizottságnál, ha­
nem a területileg illetékes állat-

tenyésztő egyesületek utján jelen­
tik be, igy számszerű adatok 
még nem állnak a rendezőbizott­
ság rendelkezésére, e tájékoztató 
jelentések szerint azonban az 
összes állatcsoportokba olyan 
nagyszámú bejelentés érkezett, 
hogy az a rendelkezésre álló 
összes férőhelyeket megtölti éS a 
múlt évihez hasonló, csucsered- 
menynek számitó felhajtást fog 
biztositani.

A többi csoportokban a beje­
lentés határideje február 15 en 
jár le. A rendezőbizottság ez 
évben is igyekszik a kiállítás 
alkalmából a szokásos utazási és 
egyéb kedvezményeket biztosí­
tani és az illetékes tényezők meleg 
érdeklődése arra a reményre jogo­
sít, hogy e kedvezményeket 
engedélyezni fogják.

A rendezőbizottság egyébként 
már az ősz kezdete óta teljes fel- 
készültséggel dolgozik és készség­
gel ad felvilágosítást bármilyen 
irányú érdeklődésre (Budapest, 
IX., Köztelek-utca 8. sz.).
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'hegyben én midtán!
Kedves János Bátyám ! Nem le­

het, nem szabad csak úgy szó 
nélkül kézbe vennem a Független 
Hajdúság 40 éves, jubileumi szá­
mát . . .

Azon kevesek közé tartozom, 
aki negyven év óta vagyok nem­
csak hűséges olvasója, hanem (ami 
a kiadó szempontjából talán na­
gyobb súllyal bír!) előfizetője is 
a lapnak . . . Sőt ha egy kicsit di­
csekedni akarnék, még talán afféle 
„munkatársinak is kiadhatnám 
magam ! (Nono ! !)

Ez a negyven év, a vidéki la­
pok életében, nem kicsinylendő 
numerus ! . . .Hiszen János Bátyám 
még jobban tudja, hogy a vidéki 
lapok jelentős része, ennek a szá­
zadnak a gyermeke ... És hány 
szűnt meg már a Független Haj­
dúság kortársai közül ? .. . A 
Független Hajdúság pedig él és 
virágzik teljes pompájában . . .

„Egy újság életképessége min­
dig a szerkesztő szellemi felfegy- 
verzettségétől függ’ ...

Mi lehetett hát az a szellemi 
erő, ami a Független Hajdúságot 
negyven éven át megtartotta ? — 
amint János Bátyám írja :„kedvéző 
és kedvezőtlen időkben" . . .

Hogy ezt szemléltetővé tegyem, 
el kell mondanom egy régi.-régi 
kis történetet egy másik vidéki 
lap életéből.

A vidéki kis szerkesztő (az 
Apponyi Albert vármegyéjéből) 
egyszer a parlamenti folyosón 
keresett valakit., . Véletlenül, 
majdnem összeütődött Apponyi 
Albert gróffal. Apponyi rászól és 
odainti:

— Gyere ide, épen rólad van 
szó. Azt magyaráztam itt az urak­
nak, hogy micsoda kitűnő vidéki 
újságot szerkesztesz te otthon. El­
mondtam nekik, hogy én, ha nyá­
ron otthon pihenek, heteken át 
nem olvasok más újságot, mint a 
te lapodat. Abban megtalálok min­
dent. amit az országos közügyek 
felől tudnom kell. És megtudok 
mindent, amit a vármegye ügyei­
ről tudnom kell ...

Kedves János Bátyám ! A szo- 
boszlói ember a hét munkanap­
jain nem igen ér rá újságot olvas­
gatni. Vasárnap aztán az olvasó­
körben, vagy otthon, ha a kezébe 
veszi a Független Hajdúságot, — 
megtalálja benne röviden az or­
szágos közügyeket, egyházi, vá­

rosi, vármegyei hirakef, egy kis 
■ közgazdaságot, és" amit számára , 

helyi .közigazgatás előír, fürdő- 
^gy®1- néha egr-egy mulattató
tárcát, vagy verset, stb.! Mikor 
végig olvasta sz újságot, teljesen 
tájékozva van mindenről A fövá 
rosi lapokat, mér csak szórakozás- 
bői, vagy épen toeaszokáebói 
veszi Kezébe . ... ' "

Hat ez, az a nagy titok, az a 
szellemi erő, ami a János Bátyám 
’apját fenntartotta negyven éven 
keresztül, „kedvező .és kedvező/, 
len időben" ...

Büszkén tekinthet hátra, úgy a 
Független Hajdúság,' valámint an­
nak érdemekben gazdag szerkesz- 
tője : kedves János Bátyám. — a 
lezajlott negyven esztendőre! . '

Isten áldása kisérje továbbra is 
a közérdeket szolgáló hazafias 
munkájában !

Boldog újévet kivan, régi vál­
tozatlan, meleg barátsággal

Sárvár, 1942. dec.-30.
• Böszörményi Ferenc,

A megtalált élet.
Hiába mégy Bánrévig 
Ott sem élhetsz száz évig 
Elindulhatsz Szegedre 
Ott se nő ir sebedre 
Fiiéba jutsz Gyopárosra 
Élted nem derül párosra 
Bárhogy futsz be Budapestre 
Nem jön rád csak suta este 
Ha elballagtál Dobalyig 
Nem mentél csak bajtól bajig 
Hiába vár Várad 
Lélegzeted fárad 
De ha elmégy Szoboszlóra 
S fürdesz a fekete tóba 
Bánatodnak vége 
Viz-sejmesen, nap-kormosan 
Frissen vígan fiatalon 
ügy kacagsz az égre.

Sirató Károly.
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HÍRE K.
— A református templomban

ma délelőtt 9 órakor prédikál Gás­
pár Béla lelkész, az evangéliumi 
munkásszövetség ügyvezető elnöke, 
délután 2 órakor kátét magyaráz 
Loós András segéd elkész.

— A Magyar Evangéliumi 
MunkáSSZÖVetSég 1943. január hó 
17-én, délelőtt egynegyed 11 órakor 
tartja végleges alakuló gyűlését és 
tisztujitását a központi leányiskola 
hátsó épületének V-ik osztályos 
tantermében. A szövetség működését 
ismertetik: Makay Miklós és Csii- 
iinghné-Kenyeres Gizella központi 
kiküldöttek. Előzőleg, délelőtt 9 
órakor Gáspár Béla ügyvezető elnök 
prédikál a templomban. Délután 3 
órai kezdettel ugyancsak az V-ik 
leányosztály fütött termében Gáspár 
Béla központi ügyvezető elnök és 
Csillinghné-Kenyeres Gizella, a női 
osztály elnöke, ismertetik a szövet­
séget s folytatólag dr. Szűcs Jánosné 
úrnő tart előadást a női jellemképző 
tanfolyami sorozatban „A nők egyen­
jogúsága" cimen, amit hozzászólá­
sok követnek. Úgy a délelőtti, mint 
a délutáni „ perselypénzeket a 
Kormányzóné Őfőméltósága szózatá­
val a hadbavonultak megsegítésére 
indított mozgalom javára adják.

— Az idén a középiskolákban.
szakiskolákban és népiskolákban 
a hosszas karácsonyi szünet miatt 
február 27-én osztják ki a félévi 
értesítőket.

< W-’ Av»\ ; '
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- Elnöhváissziss a Bscskau
olvasóhörben. Január 10-én dél­
után évi rendes közgyűlést tartott 
a Bocskay olvasókör saját helyi­
ségében, ctmsiy alkalommal e'sö- 
sorban elnököt választott. Az 
eddigi elnök dr. Szabó Zoltán 
volt városi főjegyző Szatmárné­
meti 3Z. kir. városban fett városi 
tanácsnok. A közgyűlést S. Kováts 
Pál aíeinök vezette. Egyhangúlag, 
őszinte . lelkesedéssel dr. vitéz 
Simon Árpád kir. közjegyzőt 
választotta meg elnökül a köz­
gyűlés. Azonnal küldöttség ment 
az uj elnökért. A küldöttséget 
Tóth Ferenc gazda vezette, br. 
vitéz Simon Árpád elnök a kül­
döttség tagjaival a közgyűlés elé 
érkezvén, a nagy számban meg­
jelent tagok hosszantartó éljen­
zéssel és tüntető tapsokkal fogad­
ták. Csiszár József alelnök tudatta 
vek a közgyűlés határozatát, 
amelynek nevében "szeretettel 
üdvözölte 5 jövő működésére 
Isten áldását kérte. Dr. vitéz Simon 
Árpád lendületes szavakban 
köszönte meg az olvasókör tag­
jainak kitüntető bizalmát, melyik 
újra felhangzott a lelkes éljenzés 
és taps. Azután áttért a közgyű­
lés a napirend további tárgya­
lására.

— Debrecenben a napokban 
70 állatkereskedő tett szakvizsgát 
az állatkereskedelem tudniva­
lóiból.

— Megszűnt zsidó vasheres-
bedéseíf. Hajdúszoboszlón Fülöp 
Sándor és Landesmann Sándor 
zsidó vallásu vaskereskedők üzletei 
a törvényes tormák betartása 
mellett anyag-" ellenszolgáltatások 
utján keresztyén kereskedők kezé­
be kerültek. Az uj tulajdonosok 
ózv. Hunyadi Istvánná fiai lesznek.
- Tizenegy százaiéval na­

gyobb lett Kajdumegyében az 
1942. évi őszi vetésterület, mint 
volt 1941. évben.

— Ä „Jehova Isién tanúi”
vallási szekta három tagját a 
honvédvezérkar főnökének bíró­
sága halálra ítélte, mert a fegy­
veres katonai szolgálat megtaaa- 
dására izgattak. Szombathelyi 
vezérkari főnök a halálra ítéltek 
büntetését kegyelemből élet­
hossziglani börtönre változtatta.

— Látogatás a Vöröshereszles 
üdülőben. Mait vasárnap sz V. 
tized ajándékozó szivti lakói nevében 
fiatal lányok keresték fe! üdülő-hón- 
védeinket. 2300 cigarettát, kb. 60 
üveg paradicsomot és befőttet vittek 
magukkal. Vezetőjük, dr. Szűcs 
jánosné szives szavakkal köszön­
tötte a betegeket, kiknek látható 
Örömet okozott az irántuk megnyil­
vánuló rokonszenv.

— Szövetkezeti nap A hajdu- 
szoboszlói fogy. és értékesítő szövet­
kezet 1943. évi január hó 17-én, 
délelőtt 11 órakor — a mozi helyi­
ségében — szövetkezeti napol tart, 
melyre az érdeklődőket meghívjuk, 
kérve, hogy szövetkezeti napunk 
fényét megjelenésével emelni szíves­
kedjék. Hajdúszoboszló, 1942. 
december 21. Az igazgatóság. Tárgy- 
sorozat: 1. Elnöki megnyitó. 2. 
Ünnepi beszéd. Tartja: központi 
kiküldött. 3. Alkalmi szavalat. 4 
Ének. (Szövetkezeti induló) 5. 
Bezáró beszéd. 6. Szövetkezeti film 
bemutatás.
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684 négyszögöles szőlőfőid a II. 
kapun eladó. Értekezni lehet: 

Luther-utca 22. szám alatt, 
a tulajdonossal.

? MÉP. hejdaszobosziéi 
yaiüazlmanyi szervezete La?-tó
rÁa v^rmegyei és ko:-ponti MÉR.

: Horváth Pál titkár rész- 
; ' ■ iafl* ;látogatott érte-

tetetjaiiütí. Az értekezletet dr. 
.-vjum Gyula pártjezető nyitotta meg 
hazafias szellemű, el kés beszédben 
Laszió Béla főtitkár ezután magas 
színvonalú szavak kíséretében átadta 
ar. Adátn Gyula pártvezető és 
. .eresz! ury Sándor helyi párttitkár 
részére a miniszterelnök által ado­
mányozott elismerő díszokleveleket, 
melyekért dr. Adám Gyula mondott 
halas köszönetét. Majd áttért az 
értekezlet az országos és a külpoli- 
tmai helyzet megvitatására és a 
helyi gazdasági intézkedések meg­
beszélésére, n

~~ A Sej- és tejtermékek uj 
termelői arai. a közeiiatásügyi 
miniszter a hivatalos lap vasárnapi 
számában megjelent rendeletével 
megállapította a tej- és tejtermékek 
uj átvételi árát. Az átvevők üzemé­
nek telephelyére szállított, legalább 
3 5 százalék zsírtartalmú teljes tejért 
a tűrő-, vaj-, és sajtgyáriő, valamint 
a fővároson és környékén kívtii a 
városi kisebb tej " eliátőüzemek 
literenként 40 fillért fizetnek. A leg­
alább 80 százalék zsírt tartalmazó 
pasztőrözött vajé 690, sovány 
tehéntúróé falvakban kilónként 0'80, 
megyei _ városokban 0 95, törvény­
hatósági jogú városokban 105 
pengő. Az elsőrangú tehengomolvá- 
ért a termelőnek 2'40 pengőt kell 
fizetni.

- Vitéz Kiss István felsőházi 
tag ieiszólsiáss. HajduvármeDne 
kisgyüiésán. Hajdú Vármegye 
törvényhatóságának kiigyülését jan.

1 Hűi Szí assy László főispán 
nyitotta meg. A főispánt megnyitó 
szavak után napirend előtt vitéz Kiss 
István törvényhatósági bizottsági 
tag, a varmegye törvényhatósági 
közgyűlése állal Lúd.íny Miklós 
melleit felsőházi taggá megválasztott 
ny. alezredes szólalt fel. Mindenek­
előtt hálás szavakkal köszönte meg 
a vármegyének megválasztása által 
megnyilvánult bizalmát. Abbeli 
reményének adót« kifejezést, hogy az 
a küzdelem, amelyet most a szövet­
séges nagyhatalmakkal együtt a 
magyarság viv, meghozza a győzel­
met. Addig is itt bent ép úgy, mint 
kint a harctéren a szeliemi és testi 
munka terén mindenki, a sors által 
kijelölt őrhelyén álljon és a magyar 
föld, fajta és katona megbecsülése 
lebegjen szeme elölt! Sohasem 
szabad nekünk elfelejtenünk, hogy 
akié a föld, azé az ország. Egy 
fontos most: az egyéni érdekek előtt 
a hősi halált haltak hozzátartozóinak, 
a sebesültek támogatása, a hazatérő 
honvédek becsületes munkához iuí- 
íaiása és fajtánk szaporítása legyen 
főcélunk! A frappáns, izzó magyar 
lelkű leitől álhatóit felszólalás uian a 
kisgyülés sokáig melegen ünnepelte 
vitéz Kiss István felsőházi tagot.

— Régi farsangról in szép 
elbeszélést Szegedi István, a Magyar 
Lányok első farsangi számában. 
Tábori Piroska és Borom: v András 
érdekes regénye mellett sok szép 
elbeszélés, érdekes cikk, posta, rejt­
vény, h'iziartási tanácsok és a gazdag 
rovatok, versek és képek egészítik 
ki Tutsek Anna szép hetilapjának 
uj szám "4. Díjtalan mutatványszámot 
kívánatra bárkinek küld a kiadó­
hivatal: Budapest, V!, Andrássy-ut 16

- Ne dobja e! ócska kalapját,
mert annak tisztítását megbizro.bó! 
väl'alom! Jó munka! O c.-.ő ár! 
Pontos kiszolgálás! Szives p Ti fogást 
kér: Simon Istvánná, Vértanuk-tere
18. (Árucsarnuk 7.)

3 oldal.

- Légoltalmi kihágások bünte­
tése. A m. krr. rendőrség hajduszo- 
boszlói kapitánysága, mint elsőfokú 
rendőri büntető bíróság légoltalmi 
elsötétítés miatt az alábbi büntetése­
ket alkalmazta az alább felsorolt 
hajduszobosziói lakosok eben: Hor­
váth József 2 P., Jakab Gábor 2 P. 
Elek Sándor 2 P„ SándorGábor 3 P , 
juhász Kálmán 3 P.. Kunkli Ferenc 
3 P., iiüse Ferenc 2 P., Nagy San- 
dorné szül. Fazekas Etel 2 P„ Só- 
vágó Sándor 2 P., Sternberg Painé 
szül. hüredi Ilona 3 P., Orenstein 
Bélané szül. Weisz Margit 3 P„ 
Orosz Imre 2 P., Székely Sándor 3 P., 
Winkler Ferenc 3 P., B. Nagy Mik­
lós 4 P., Horogh Zoltán 10 P.‘, B. 
Nagy Károly 4 P„ Szegedi József 3 
P, Varga József 3 P. Barbócz 
Sándorné szül. Delegán Zsófia 4 P., 
(Közlést folytatjuk.)

~ A isidó haszonbérletek fel­
mondásával kapcsolatos eljárá­
sok gyorsítása, egyszerűsítése. A
Budapesti Közlöny vasárnapi száma 
Közölte, a 140—1943. M. É. számú 
kormányrendeletet a zsidók mező- 
4s erdőgazdasági ingatlanairól szóló 
1942: X V. törvénycikknek a zsi­
dók által haszonbérelt ingatlanok 
visszebocsátáséval és az ingósá­
gok átvételével kapcsolatos egyes 
rendelkezések tárgyában. A ren- 
dc-et értelmében abban az eset­
en, ha a nem zsidó ingatlantu­
lajdonos a zsidó haszonbérlőnek 
felmondott, s a felmondás alapján 
per indul, a bíróság soronkivül 
|5r ei és az átadás kérdésében a 
haszon bérbeadó kérelmére rész- 
ítélettel határoz. A bíróság a ha­
szonbérbeadó kérelmére ítéletét 
előzetesen vágrehajthatónak nyil­
vánítja, azonban az átadást biztosí­
tékadástól teheti függővé. A biz­
tosíték kérdésében szakértőt meg­
hallgatni nem keli s a biztosíték 
nem lehet nagyobb, mini a haszon- 
bérbeadó. által átvett ingóságok 
értékének egyhatoda, tehát az az 
összeg, amit az átvételkor a tör­
vény értelmében per nélkül is 
:;zetni kelj. A rendelet kimondja 
azt is, hegy ha az átengedésre 
kötelezés alapján ingóságokat vet­
tek át, az ingóságokra további 
végrehajtási cselekményt sem 
bírói utón, sem közadók módjára 
foganatosítani nem lehet. Ilyen 
esetben a megszerzett jogok azon­
ban ez ingóságokért járó térítést 
terhelik. Ä rendelet intézkedései 
egyfelől lehetővé teszik, hogy a 
keresztyén haszonbérbeadók ingat­
lanaikat a gazdálkodás folytatása 
céljából per esetében is mielőbb 
átvehessék, másrészt biztosítják, 
hogy- az állam által átvett ingat­
lanokon a gazdálkodás folytatását 
az élő és hóit gazdasági felszere­
tésre vezeteti végrehajtással aka­
dályozni ne lehessen.

— Mit vár a falu a gazdasági 
elöljárótól ? Címmel irt vezércikket 
Szent-Pályi Emil gazdasági felügyelő 
a Magyar Föld legújabb számában. 
A magyar falu képes hetilapja az 
alma szakszerű termeléséről és a 
fejés helyes módjáról közöl értékes 
szakcikkeket. Érdekes képekben 
számol be a nyárádszeredai és a 
marosvásárhelyi bikává sarokról, vala­
mint a győrmegyei állattenyésztők 
közgyűléséről. Elbeszéléseket.' versei, 
más érdekes kép“!:ef. kisgazdák 
cikkeit, rcndelelekef, piaci és vásári 
árakat és sok más, érdeklődésre 
számoitartő cikket és kén-, mi Butik 
benne. .Kapható az újságárusoknál 
és az IBUSZ-p-.Villonokban. Mutat­
ványszámot kü’d a Mígyar Föld 
kiadóhivatala, Budapest, VII. Erzsé­
bet- krt. 7.

heti m ti s r- r a 
jan. 17-te., v.v:,!r..ip.]ió$fúu: Békebeli 

magyar film A királynő hv-.zána 
Magyar híradó.

Jan. 19-én, kixiúcn. fr;. -.'a fii- reirelc • 
Tilos utakon ,Ráes*ie>!;ú!i h river
főszereplőivel. Uj német harctéri 
híradó.

áan 20-án, szerűi: Magyar ifim: Er 
délyí kastély, t-uzzerepicii: i e^er 
Antal, Hidvéglv, Valéria. Tímár József 
Tasnády Mária, tjregus Zoltán. Mezev 
Mária. Vaszary í’iri Ufa világhirado. 

Jan. 21-én, csütörtökön: Magyar tűin 
Tiszavirág. Főszere" kit”: Tolnav 
Klári, Lchctay Árpád," ÖK-cdv /sóka 
sth. Világhiradó.

Jan. 22-én, génieken : *xM"A .ein uj iilm. 
Az ősi rög. Legu ?fch maqyar 
harctéri híradó.

Jan. 23-án, szomhaten: Magvar fiint: 
Göre Gábor visszatér. I ószerep: k : 
Petl.es Sándor. Adorján Éva. Misoga 
László stb. Magyar h-’rciéri híradó 

jón. 24-én. vasárnap: 1 i-tn-ő-bo m'igyar 
főm: Enyém vagy

— Ä Világháború legkiemelke­
dőbb eseményei most &z orosz 
oolsevikiek állandó jellegűnek 
muta’kozo harcias támadásai,
melyeket a nemet és retséges
csapatok győzelmesen visszaver­
tek mindannyiszor. Goring német 
birodalmi tábornagy most ünne­
pelte 50-ik születésnapját. Hitler 
és Horthy kormányzó ez alkalom­
ból nvájár /.itOrMstésekkei halmoz­
ták ei.

Lesz dohány, cigaretta és 
SZIVar. Az utóbbi napokban ómen .-ti 
nehézségek mutatkoztak egyes 
dohánygyártmányok beszerzésénél, 
igy a dohányosoknál fellépett a 
háborús ideghetegség, a ha:mozási 
iáz. Sokan többhavi ozükséí;!ettiket 
igyekeztek beszerezni, igy mások 
még egy napi adagjukat se'm voltak 
képesek megvásárolni. Ezekből a 
jelenségekből a közönség egv része 
azt 2 téves következtetést vonta le, 
hogy dohányhiány van, illetve vala­
milyen korlátozás' készül. Beavatott 
helyről kapott értesülés szer Int a 
dohányfogyasztás az utóbbi évben 
csaknem megkétszereződött, de a 
dohányjövedék gondoskodik áriéi, 
hogy ezt a nagyobb keresletet is 
kielégítse. Nincs azonban berendez­
kedve arra, hogy ugyanakkor 
nagyobbinérvü tartaiékgyüjtésekre r. 
ellássa a piacot. Elegendő" készkv-et 
rendelkezik a fogyasztás zavadaian 
ellátására s ebben a keretben hosz- 
szabb ideig fennakadás núkül képes 
kielégíteni az igényeket. A dohány- 
jövedék ebben az évben is a dohány- 
termelés további fokozására törek­
szik. Az ennuit évben ?. háborús 
nehézségek ellenére lényegesen 
nagyobb területen aratott dohányt, 
mini 1941-ben. Az 1938 ót?; dohányt 
ierme őket arra kötelezte, hegv ebben 
az esztendőben sokkal nagyobb 
területen fognak dohányt termelni 
és ez a fogyasztási teljesen fedezni 
fogja. Lesz tehát továbbra is elég 
dohány és semmi ok sincs arra, 
hogy halmozást lázba essünk. Ha 
senkise vásárol többet, mint amennyi 
néhány napi szükséglete, a dohány- 
ellátásban nem lesznek zökkenők.

— Góiga szállt a mozira. Nagy 
örömöt hozüii jan. 5-ik napja a 
Bocskay-moziszinház tulajdonosára 
S=jő Károly Tivadarra cs nejére 
szül G lesik; Annára. E napon egy 
aranyos kis gólya szállott be hozzá­
jön s egy még aranyosabb kis leány­
kával tisztelgett a ' fiatal házaspár 
hajlékában. Sajó mozi igazgató most 
a legboldogabb apa városunkban. 
Anya és gyermek egészségesek. A 
kis leányka a keresztségben Anna- 
Mária nevet kapott.
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- Angafcüngvi hireh.
Házasság-kihirdetések: Markos
Vilmos és Ferenci Margit, Gsige 
István és Soós Eszter Születése.* : 
Bokor Gyula leánya Irma-Elza, 
Balog Julianna ha Sándor. Kadar 
Piroska leánya Irén Varga 
Kalman tia Kálmán, Szőke Karoly 
fia Ferenc Gábor. Fekete Sándor 
ha László, Kovács Sándor tiai 
Gábor és József, Tóth Imre leánya
Ilona-Juliánná. Halálozások :Görbe
Imre 2 éves, Dóró János 71 éves, 
Sinai Imréné Végh Róza 45 éves, 
Kovács Sámuel 77 éves.
- gyümölcsösök téli trágyázá­

sáról az alma virágbimbo-hkasztv- 
bogár’ irtásának legújabb sikeres 
módjáról, a cserépben neve.t kcran- 
termö paradicsomról, a faültetéshez 
gödörrobbantásról, szóló oltásáról, a 
gyümölcs-, zöldség- és szőlőtermesz­
tés és a baromfi-, méhíenyesztes 
időszerű teendőiről ir a Magya« 
Gymölcs képekkel bőven ellátod 
legújabb száma, melyből lapunnsa 
hivatkozva egy alkalommal ingyen 
mutatványszámot küld a kiadóhiva­
tal, Budapest. V., Vilmos császár- ut 7b.
- Kinevezés. Cseke Hona 

állami helyettes tanítónői a kecske­
méti dr. Darányi Ignác gazdasági 
szaktanitóképző intézet első éves 
hallgatóját a vallás-és közoktatásügyi 
miniszter 1943. évi január hó 1 -évei 
rendes tanítónőnek kinevezte.

— Tanügyi kinevezések. Görög
Sándor hajduszoboszlói. Cseke 
Antal hajduszoboszlói és Sütő Imre 
nádudvari református tanítókat be­
töltött szolgálati éveik alapján a 
vallás- és közoktatásügyi miniszter a 
Vli-ik fizetési osztályba sorozott 
tanítókká nevezte ki. Dalmady 
Győző és Daróczy Kiss Irén 
hajduszoboszlói állami polg. isk. 
helyettes tanárokat a kultuszminiszter 
rendes tanárokká nevezte ki.
- Változatlanul érvényesek a 

gazdasági munkabérek. A kor­
mány rendeletet adott ki a legkisebb 
és a legnagyobb gazdasági munka­
bérekről. E szerint az 1941. évi leg­
kisebb és legnagyobb gazdasági 
munkabérek, amelyek az 1942. évben 
az esetleg engedélyezett módosítá­
sokkal irányadók voltak, 1943. január 
1 -étöl is érvényesek mindaddig, 
amíg a vármegyei (városi) munka- 
bérmegállapitó bizottság által 
hozandó újabb határozat hatályba 
nem lép. Ezek a bizottságok 1943-ra 
módosító határozatot csak akkor 
hozhatnak, ha a földmivelésügyi 
miniszter az országos gazdasági 
munkabérmegállapitó bizottság által 
az 1943. évre megszabandó kötelező 
irányelveket jóváhagyta és a jóvá­
hagyott határozat hatályba lépett.

— Háromezer kiló almamagot 
eredményezel! a gyűjtés. A
magyar faiskolai szövetség által az 
almamag beváltásra kitűzött határ­
idő január 5-én jarí le és eddig 
háromezer kilogramm almamag érke­
zett be, amelyért a gyűjtök 60,000 
pengőt kaptak, A beváltási határidőt 
február 1-éig meghosszabbították.

— A november havi gazdaság­
statisztikai adatok. A Központi 
Statisztikai Hivatal a következő 
november havi gazdaságstatisztikai 
adatokat koz i: A nagykereskedelmi 
árak indexszáma — az 1929. évi 
árakat százzal véve egyenlőknek — 
november végén 1576 volt, az 
előző havi 153'5-ieS szemben. A lét- 
fenntartási költségek — az 1913. 
évi árakat százzal véve egyenlőknek
- november végén, lakbérrel együtt 
számítva, az e őzö havi 1547-tel 
szemben, 153'5, lakbér nélkül 
számítva az előző havi 176'2-vel 
szemben 174 7 volt.

- Az iskolánkivüli népműve­
lési bizottság január 17-én. vasár­
nap. a következő helyeken tan e.o- 
.:dást: D a. 11 órakora Gazdakör­
ben Dr. Tassi Kálmán : „Teendőink 
a «óv. és vagyonadóval kapcsolatban . 
D e 11 órakor a Frontharcos 
Egyesületben Dr. Tóth Bt’a : „Kötött 
élelmiszer gazdálkodásról . D. u. 
3 órakor az Ipartestületben Dr. 
Tassi Kálmán : „Helyesen fizetek-e 
általános kereseti adót“. D. u o 
órakor a !!. t. olvasókörben Molnár 
Elek: „Körösi Csorna Sándor“. D. 
u. 6 órakor a 1V-V. t. olvasókörben 
Dr. Szűcs János: „Magyar állam- 
polgárságról“. D. u. 6 órakor a VI. 
t. olvasókörben Dr. Csűrös László:

Népbetegségek - vérbaj“. D u. o 
órakor a VII. t. olvasókörben Dr. 
Csömör Benő: „Egészséges magyar 
népesedés kérdése".

— Január 21-én tárgyalják 
Budapesten Hajduvármegge költ­
ségvetését. Hajduvármegye költség­
vetésének miniszteriális tárgyalása 
január 21-én lesz Budapesten. A 
tárgyalásokon, amennyiben hivatali 
elfoglaltsága engedi, Szilassy László 
főispán is részt vesz. A tárgyaláson 
jelen lesz Rásó István alispán és 
Kiss Lajos vármegyei számvevőségi 
főnök. Ezt megelőzően január 20-án 
Hajduvármegye községeinek költség- 
vetését tárgyalja a minsztérium.

állami rendszerű 
minősítem át a 

meghallgatása

58—1943.
Hirdetmény.

Felhívom az ebtulajdonosokat, 
hogy ebjeiket a vármegyei ebszabály­
rendelet értelmében f. évi január 
31-ig, a városi adóhivatalnál okvet­
lenül jelentsék be. Bejelentés alkal­
mával az ebadó is befizetendő, mely 
házőrző- és pásztorebek után 2 P, 
minden más ebet (farkaskutyát kivéve)
7 P, a farkaskutya után 10 P. Egy 
tulajdonosnak csak egy kutya után 
van joga a kedvezményes ebadó tételt 
megfizetni. .

Eb-beie!entő!apok a városi adó­
hivatalnál és a kézbesítőknél f és 
mezőőröknél díjtalanul kaphatók.

Dr. Márton Gábor
polgármester.

5-1943.
Hirdetmény.

A 380,000-1941. B. M. sz. 
rendelet 10. §, értelmében minden 
év január hó 1. és 30. napja között 
azokat a fiú gyermekeket, akik az év 
folyamán 12., továbbá azokat a 
leányokat, akik az év folyamán 16. 
életévüket elérik, a törvényes képvise­
lők, illetőleg a szállás-, munka-, vagy 
szolgálatadók kötelesek külön erre a 
célra rendszeresített és a trafikokban 
kapható bejelentő-lapon a m. kir. 
rendőrség bejelentő hivatalánál be­
jelenteni. „ , ,

Aki bejelentési kötelezettségének 
nem tesz eleget, kihágást követ el 
és 13 napig terjedhető elzárással 
büntetendő.

Dr. Márton Gábor
polgármester.

18.545-1942.
Pályázati hirdetmény.

Hajdúszoboszló megyei városnál 
kinevezés fulytán megüresedett tűz­
oltói állásra pályázatot hirdetek.

Az áőas javadalma az áltatni rend ­
szerű 11. oszt. altisztek részére meg­
állapított illetménnyel azonos.

Az általam kinevezett tűzoltó az 
alkalmazás első évében ideiglenes 
próbaszolgáiatot teljesít es a próba- 
szolgálat ideje alatt kisegítő szolgá­
lati javadalmazásban részesül.

A próbaszolgálat alatt a'kalmas 
nak talált tűzoltót 
11 oszt. altisztié 
tűzoltóparancsnok 
után.

A tűzoltói állásra a 180.UUO—iy36.
B. M. sz. rendelet II. §-a értelmé­
ben ccak 21. életévet betöltött, de 
30 évet még meg nem haladt, testi­
leg és szellemileg a'kalmas, fedhetet­
len előéletű, erkölcsi és nemzeti 
szempontból kifogás alá nem eső, 
katonai szolgálatot teljesített magyar 
á’lampolgárok pályázhatnak.

Sajátkezűig írott pályázati kése­
iemhez a következő okmányokat 
kel! csatolni:

1. A pályázó saját ts ha nős, 
úgy felesége születési, házassági 
anyakönyvi kivonatát, továbbá szülei­
nek, nagyszüleinek születési és 
házassági anyakönyvi-kivonatát, 
illetve keresztlevelét és esketési 
bizonvitványát.

2. tisztiorvosi bizonyítványt az 
egészségi állapot igazolására.

3 Iskolai végzettséget igazoló 
bizonyítványt.

4. Magyar honosságot, vagy illető­
séget igazoló okmányt.

5. Erkölcsi életet és nemzet hűsé­
get igazoló újkeletű bizonyítványt.

6. Eddigi foglalkozást és családi 
állapotot igazoló helyhatósági 
bizonyítványt.

7. Katonai okmányokat.
8. Iparos foglalkozású pályázóknak 

iparuk gyakorlására jogosító ipar­
igazolványukat, illetve segédlevelüket.
• A kinevezésnél egyenlő feltételek 
mellett előnyben részesül az, aki a 
háborúban arcvonalbeli szolgálatot 
teljesitett, vitéz, tűzharcos, valamint 
az. aki légoltami vagy tűzoltói 
kiképzésben már részesült, vagy 
gépjárművezetői igazolvánnyal

Pályázati határidő 1943. év január 
hó 23. napjának déli 12 órája.

Pályázati kérelmeket hozzám 
címezve a város iktató hivatalába 
kell beadni.

Hiányosan felszerelt, vagy elkéset­
ten benyújtott kérelmeket nem veszek 
figyelembe.

A 18,221—1942. kig. sz. alatt 
kibocsátott és a „Független Hajdú­
ság“ 1942. év december 25-i számá­
ban megjelent pályázati hirdetményre 
beadott kérelmek ezen pályázatnál is 
figyelembe vétetnek.

Hajdúszoboszló, 1943. jan 14.
Dr. Márton Gábor

polgármester.

18418—1942.

18.386-1942.
Hirdetmény.

A 4,730-1942. M. E. számú 
rendelet érteimében felhívom mind­
azokat a termelőket, akik 15 kát. 
ho dón felüli szántóterülettel rendel­
keznek, hogy amennyiben ipari növé­
nyek termesztésére vonatkozó ellen­
őrző lapjukat 1943. jan. hó 20-ig 
nem kapnák meg, ellenőrző-lap 
igénylése végett január 21 —30-ig a 
közellátási hivatalnál feltétlen jelent­
kezzenek.

Dr. Márton Gábor
polgármester.

— Farsangi mulatságok rende­
zése. A jelenlegi rendkívüli viszo­
nyok között bálok és táncestélyek 
tartása nem időszerű. Ezek tartását 
a rendőrhatóságok nem is engedé­
lyezik. A farsang tartama alatt is 
csak néhány, szerényebb keretek 
között rendezendő farsangi mulatság, 
vagy est megtartását engedélyezi, de 
ezeket is csak éjjel 11 óráig. A 
mulatságok meghívót az engedélyt 
adó m. kir. rendőrkapitányságnál be 
kell mutalni. A meghívók a papiros 
anyaggal váló takarékoskodásra 
tekintette1 csak a legszükségesebb 
tudnivalókat tartalmazhatják

Pályázati hirdetmény.
A „vitéz nagybányai Horthy 

Miklós Magyarország Kormány 
zó ja 20 évi országíása emlékére 
létesült segély alapítvány' va­
gyonának 1942. évi kamatjöve­
delméből az 1943. év március 
hó 1-én néhány olyan, ez idő­
pontban a 18. életévét még be 
nem töltött segélyre szoruló és 
az 1939. II. t. c. 223. §-a és 230.
§. alapján kiadott 11.200—1939.
M. E. számú kormányrendelet 
értelmében hadiárvának tekin­
tendő törvényes származású 
egyén fog segélyben részesittetni, 
kinek atyja, mint legénységi 
állományhoz tartozó honvéd, 
illetőleg csendőr egyén, az ország 
területének visszaszerzéséért és 
megvédelmezéséért folyt harcok­
ban a megnagyobbodott hazáért 
hősi halált halt.

A segélyeket az alapítólevél 
szerint a mindenkori m. kir. hon­
védelmi miniszter adományozza.
A segélyek általában egyszeri 
pénzsegélyként adományoztat- 
nak. A mindenkori honvédelmi 
miniszternek jogában all már a 
segély elsőizbeni odaítélésénél is 
méltányos esetekben aként dön­
teni, illetőleg úgy ítélni oda a 
segélyt, hogy a pályázó a segélyt 
meghatározott éveken ét, anél­
kül, hogy arra újból pályáznia 
kellene, élvezheti.

A segélyek elnyerése iránt 
folyamodványokat a járási fő­
szolgabírónak, városokban a 
polgármesternél, Budapesten a 
kerületi elöljáróknál kell benyúj­
tani. A kérvények benyújtásénak 
határideje: 1943. január 20.

A megjelölt közigazgatási ve­
zető tisztviselők a hozzájuk be­
érkezett folyamodványokat meg­
felelően záradékolják és közvet­
lenül akként terjesztik fel, hogy 
azok legkésőbb az 1943. évi ja­
nuár hó 31-ig a honvédelmi 
minisztériumba, (14. osztály) be­
érkezzenek.

Elkésve érkező kérvények 
figyelembe nem vétetnek.

Az árvák, akik csak gyámuk 
utján pályázhatnak, pályázati kér­
vényükhöz mellékelten csatolni 
kötelesek:

1. hadiárva mivoltukat igazoló 
hitelt érdemlő okmányt és 
amennyiben abban az árva 
pontos születési ideje feltüntetve 
nem volna, úgy pályázó árva 
születési anyakönyvi kivonatát is.

2. úgy a fiú, mint leány árváknál 
a folytatott, vagy már bevégzett 
tanulmányokról szóló iskolai 
bizonyítványt, esetleg alkalmaz­
tatásukat igazoló bizonyítványt, 
vagy okmányt.

3. nyomorék, vagy keresetkép­
telen árváknál, ezen állapot 
igazolására hatósági orvosi bizo­
nyítványt, amely a testi fogya­
tékosság, vagy keresetképtelenség 
mibenlétét és fokát is tüntesse fel, 
végül

4. az árva vagyoni viszonyait 
részletesen feltüntető hatósági 
bizonyítványt, melyben azt is lel 
kel tüntetni, hogy az árva élvez-e 
és ha igen, kitől és milyen összegű, 
illetőleg miyen értékű alapítvány 
juttatást, ösztöndíjat, ellátást. Buda­
pest, 1942. évi december hó 
14-én. vitéz Nagy sk.

Hajdúszoboszló, 1943. január 5.
Dr. Márton Gábor

polgármester.
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